

“பரிசேயரே, உங்களுக்கு கேடு !” “WOE UNTO YOU, PHARISEES !”

ஆதார வசனங்கள் : லூக்கா 11:37-54

திறவுகோல் வசனம் : “மோசம் போகாதிருங்கள்; தேவன் தம்மைப் பரியாசம் பண்ணவொட்டார். மனுஷன் எதை விதைக்கிறானோ, அதையே அறுப்பான்” – கலாத்தியர் 6:7.

நம் கர்த்தரின் முதலாம் வருகையின்போது, யூதர்கள் மத்தியிலிருந்த பல்வேறு வகுப்பாரில், பரிசேயர்களே சிறந்தவர்களாக ஏற்படுத்தப்பட்டிருந்தனர் என்று நம்புவதற்கு காரணம் உண்டு. இவர்களே தேவனுக்கும் அவரது பிரமாணத்துக்கும் அதிக உண்மையுள்ளோராயிருந்தனர். சதுசேயர்கள் வருங்கால ஜீவியத்தைக் குறித்து வெளிப்படையாகவே நம்பிக்கையற்றோராக இருந்தனர். அவர்கள் அரசியல்வாதிகளாகவும், மத நம்பிக்கையற்றோராயும் காணப்பட்டனர். வேதத்தில் குறிப்பிடப்படாத எஸ்ஸனர்கள் என்ற ஒரு சிறுபிரிவினரும் அப்போது இருந்தனர். இவர்கள் ஒரு வகையான தர்க்க சாஸ்திரிகளாகவும், யூதத்துவத்தோடு புறமதஸ்தரின் கொள்கைகள் கலந்த குழப்பமான விசுவாசத்தை உடையோராயிருந்தனர். பரிசேயர்களோ, யூதர்களின் பழமைவாத அமைப்பாக கருதப்பட்டனர். இவர்களது இந்தப் பெயருக்கு, “பரிசுத்த ஜனம்” என்ற அர்த்தமாகும். இன்றைய பாடத்தில், தேவனிடத்திலிருந்து முற்றிலுமாக பிரிந்துசென்றுவிட்ட மற்ற பிரிவுகளைக்குறித்து இயேசு குறிப்பிடாமல், பரிசேயர்களை மட்டுமே குறிப்பிட்டுப் பேசுகிறார். அவர்கள் தங்களை மிதமிஞ்சிய பரிசுத்தத்தன்மையை உடையவர்களாக காண்பிப்பதை சுட்டிக் காண்பித்து, தேவனுக்குப் பிரியமானவைகளை செய்வதில் மிகவும் குறைவுள்ளவர்களாக உள்ளதை கூறுகிறார்.

இயேசுவை ஒரு பரிசேயன் தன்னோடு தன் வீட்டிற்கு விருந்துண்ண வரும்படி அழைத்த அழைப்பை அவர் ஏற்றுக்கொண்டார். விருந்து உண்ணத் துவங்குமுன்பு, பரிசேயரது வழக்கப்படி கை கழுவுதல் போன்ற சம்பிரதாயங்களைத் தவிர்த்து, மற்றவர்களோடு மேஜையின்கீழ் விருந்துண்ண அமர்ந்தார். இதிலிருந்து, இயேசு கவனக்குறைவாக இருந்ததாக நாம் யூகிக்கக்கூடாது. மாறாக, கைகளைக் கழுவுதலை ஒரு சடங்காக செய்துவந்த பரிசேயரது செயல்பாட்டை விசேஷமாக புறக்கணிக்கும் நோக்கத்திலேயே அவ்வாறு செய்தார் என்று நாம் புரிந்துகொள்ளவேண்டும். இவ்வாறு செய்ததன்மூலம் அந்த சடங்கிலிருந்து எடுத்துக்காட்டப்படும் அவர்களது ஆவியை விமர்சிக்கும் வாய்ப்பை பயன்படுத்தினார்.

இயேசு ஒரு பரிசுத்தவான், அவர் ஒரு ஆயக்காரரோ, பாவினோ அல்ல என்று பெருங்கூட்டம் எண்ணியிருந்தது. அவர் கை கழுவும் வழக்கமானதொரு சடங்கை நிறைவேற்றாததால் அது அவர்களுக்கு விநோதமாய்க் கணப்பட்டது. இந்தக் குறிப்பீடு, இப்பாடத்தைக் குறித்த சத்திய உரை நிகழ்த்தும் வாய்ப்பை அவருக்கு அளித்தது. யூதர்களது மதத்தின் பெருமளவு, அதாவது அவர்கள் மிகவும் பரிசுத்தர்களாக கருதப்பட்டோர் கடைப்பிடித்துவந்தவைகள் வெறும் சடங்கு சம்பிரதாயம்

மட்டுமே, அவை உண்மை தேவபக்திக்குரியவையல்ல என்று சுட்டிக் காண்பித்தார். வெளிப்புறத்தில் அவர்கள் தூய்மையாய் இருந்தாலும், உட்புறத்தே அவர்களது இருதயம் அச்சுறுத்தி காரியம் சாதிப்பது, ஆவிக்குரிய துன்மார்க்கங்கள் போன்ற அசுத்தங்களால் நிறைந்திருந்தன. தேவபார்வையில் இருதயமே முக்கியமானதாகவும், வெளிப்புறமான சுத்திகரிப்பு இரண்டாம் பட்சமே என்றும் கர்த்தர் அவர்களுக்கு வெளிப்படுத்த விரும்பினார். முதலாவதாக பாத்திரத்தின் உட்புறமே கவனிக்கப்படவேண்டும். அதன்பின்பே வெளிப்புறத்துக்கு கவனம் கொடுக்கப்படவேண்டும்.

இந்த உண்மைநிலையை உணர்ந்து, கர்த்தரோடு இருதயத்தில் இசைவுபெற்றவர்கள், அவரது சத்திய செய்திக்கும் அதன் ஆவிக்கும் கீழ்ப்படிந்து சுத்திகரிக்கப்பட்டவர்கள் அற்பமான ஒவ்வொன்றிலிருந்தும் வெளிப்புறமாகவும், அதோடு உட்புறமாகவும் தூய்மைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். இருதயத்தில் சுத்தமுள்ள ஒவ்வொருவரும் அவரவரது சூழ்நிலைகள் மற்றும் வாய்ப்புக்களுக்கிணங்க, பேச்சிலும், ஒவ்வொரு வழிகளிலும் தங்களைத் தூய்மைப்படுத்த தேடவேண்டும் என்று தீர்மானமாய்க் கூறுகிறோம். அவனது இருதயத்தில் கிரியை செய்யும் கொள்கையானது, அவனது எல்லா வார்த்தைகள் சிந்தனைகள் மற்றும் செயல்களில், அவனது எல்லா மணிநேரங்களிலும், எல்லா நாட்களிலும் அவனை இயக்கும் செல்வாக்கை பெற்றிருக்கவேண்டும்.

பரிசேயருடைய குணங்களிலுள்ள பெரும் குறைபாடுகளில் ஒன்று, பிறருடைமைகளின் மீதான பேராசை என்பது, நம் கர்த்தர் இங்கும் மற்றெங்கும் இவர்களைக் குறித்துப் பேசினதிலிருந்து வெளிப்படுகின்றன. கிரேக்கச் சொல் நடையின்படி இயேசு அவர்களை, “பணப்பிரியர்கள்” என்று அழைத்தார். இந்த பேராசை, பொருளாசை, பணத்தை நேசித்தல் போன்ற குணங்கள் மற்றவர்களுடைய உரிமைகளை அலட்சியப்படுத்தி வஞ்சிக்க வழிநடத்திற்று என்று ஒரு தறுவாயில் அவர்களைப் பார்த்து அவர் கூறியிருந்தார். நீங்கள் விதவைகளின் வீடுகளைப் பட்சிக்கிறீர்கள் என்று அவர் கூறியதன் அர்த்தம், விதவைகளிடத்தில் அனுசூலம் பெற்ற, அவர்களது உடைமைகளை தன் வசப்படுத்தி, தங்கள் சொத்துக்களை பெருக்கிக் கொள்கின்றனர். இந்த உண்மையின் அடிப்படையிலேயே அநேக பரிசேயர்கள் செல்வந்தர்களாயினர் என்று வெளிப்படுகிறது.

யூதரது பிரமாணத்தின் வெளிப்படையான ஒழுங்குமுறைகளை மிக கவனமாக அவர்கள் கடைப்பிடித்தபோதிலும், இப்படிப்பட்ட தவறான இருதய நிலைமைகளைப் பெற்றிருந்தபடியால், தேவன் அவர்களிடத்தில் பிரியமாய் இருந்ததில்லை என்று இயேசு சுட்டிக்காட்டினார். தசம பாகம் வாங்கும் கட்டளையை அவர்கள் வெளித்தோற்றத்தில் கடைப்பிடித்து(ஜனங்களது வருமானத்தில் பத்தில் ஒருபாகம் வருடாவருடம் தருதல்), சிறு விதைகள் வளர்ந்து அற்பமான எண்ணிக்கையை விளைச்சலாகத் தருவதிலும் தசம பாகம் வாங்குவதில் மிக கண்டிப்பாயிருந்தனர். பத்தில் ஒரு பாகம் வாங்குவதில் எல்லாவற்றிலும் அவர்கள் கவனமாயிருந்தபோதிலும், நியாயப்பிரமாணத்தின் முக்கியமான காரியங்களை அலட்சியப்படுத்தினர். அதாவது மற்றவர்களிடத்தில் இரக்கம் காட்டுவதிலும், தங்களுடைய நடவடிக்கைகளில் நீதியை

கடைப்பிடிப்பதிலும் அலட்சியங்காட்டினர். எல்லாவற்றிலும் பத்தில் ஒரு பாகம் வாங்குவதை போதகர் எதிர்க்கவில்லை, ஆனால் மிக முக்கியமான காரியங்களை விட்டுவிடாமல், இவைகளையும் செய்யவேண்டும் என்று அறிவித்தார்.

மற்றொருமுறை அவர்களை கடிந்துரைக்கும்போது, “நீங்கள் கொசுவை வடிகட்டி, ஓட்டகத்தை விழுங்குகிறீர்கள்” என்று ஒரு பலமான உயர்வு நவீனசியாக (மிகைப்படுத்திக்கூறும் ஓர் அணி) பேச்சு உருவத்தில் கூறி, அவர்களது பகுத்தறிவும், செயல்பாடுகளும் முன்னுக்குப்பின் முரணாக இருப்பதைக் காண்பித்தார். தங்கள் குரல்வளையை நெரிக்கும் காரியங்களை ஒதுக்கிவிடுவதில் அவர்கள் கவனமாயிருப்பதை, கொசுவை வடிகட்டுதல் குறிக்கிறது.

சிறு காரியங்களில் கவனமாயிருப்பவர்கள் இதற்கு மாறாக, தேவனது பிரமாணங்களுக்கடுத்த கனமான காரியங்களில் முற்றிலும் அலட்சியமாயிருப்பதை ஓட்டகத்தை விழுங்குதல் குறிக்கிறது. அவர்கள் பேராசை மற்றும் சுயநலமுள்ளோராய் இருப்பதைவிட, இரக்கமுள்ளோராய் இருக்கவேண்டுமென்பதும், இப்படிப்பட்ட இருதய மனப்பான்மையை கொண்டிருப்பார்களானால், வெளிப்புறமான சுத்திகரிப்பு முக்கியத்துவமற்றது என்று இயேசு பறைசாற்றினார்.

அவர்கள் யூத வழிபாட்டுத்தலங்களில் பிரதான இடங்களையும், சந்தைக்கூடங்களில் மரியாதைகளையும் தேடுகின்றனர். அவர்களது பேராசையானது மனமேட்டிமையின் வடிவவையையும், நேர்மையற்ற தன்மையையும் பிறப்பித்தது. அவர்கள் மத விஷயங்களில் மிகவும் முதன்மை வாய்ந்தவர்களாகவும், ஜனங்கள் இவர்களை ரபி – போதகரே அதாவது, கல்விமாண்கள் என்று புகழவும், மதிப்பு மிக்கவர்களாக போற்றப்படுவதையும் விரும்பினார்கள். வெளிப்புறமாக சுத்தமாய், வெண்மை நிறம் பூசப்பட்டிருந்த கல்லறைகளைப்போல் அவர்கள் இருப்பதாகவும், ஆனால் உட்புறத்திலே மரணத்தின் அடையாளங்களையும், ஊழல் அசுத்தம், பரிசுத்தமின்மையால் நிறைந்திருந்ததாக இயேசு அறிவித்தார். அவர்கள் வெளிப்புறமாக அல்லது சடங்குரீதியாக மட்டுமே பரிசுத்த ஜனமாக காணப்பட்டனர்.

கிறிஸ்தவ மண்டலத்தின் ஏதாவது பிரிவுகளுக்கோ அல்லது ஓட்டுமொத்தமாகவோ போதகர் பேசின இவ்வார்த்தைகளைப் பொருந்தச்செய்து அவர்களை நியாயந்தீர்ப்பது நமக்குரியதல்ல. இயேசுவைப்போல் மனித இருதயங்களை ஆராய்ந்தறியும் வல்லமையையும் மாயக்காரர்களே என்று தீர்ப்பிடும் அதிகாரத்தையும் நாம் பெற்றிருக்கவில்லை. நமக்கான கர்த்தருடைய செய்தி, “சமயம் வருமுன் எதைக் குறித்தும் நியாயத்தீர்ப்பு செய்யாதீர்” என்பதாகும். அவரது இரண்டாம் வருகையில், அனைத்தும் வெளியரங்கமாக்கப்படும் என்று அவரே கூறியிருக்கிறார். ஒவ்வொருவருடைய உண்மை நிலை (real status) காண்பிக்கப்படும். அந்நேரத்தில் அநேகர் வந்து; கர்த்தாவே, உம் நாமத்தைக்கொண்டு அநேக வல்லமையான கிரியைகளை செய்தோமல்லவா? என்பார்கள். ஆனால் அவரோ அவர்களைப் பார்த்துக்கூறுவார்; நான் உங்களை அறியேன். நீங்கள் என் நாமத்தைக்கொண்டு அக்கிரமத்தின் ஊழியக்காரராயும், அநீதியின் ஊழியக்காரராயும் இருந்துவந்தீர்கள் என்பார்.

தனிப்பட்ட முறையில் நியாயந்தீர்க்காமல், அப்போஸ்தலர் பவுல், நம் காலத்திலுள்ள கிறிஸ்தவ மண்டலத்தின் நிலையை நாம் எல்லோரும் பயப்படும்படி கூறியிருக்கிறார். “ தேவபக்தியின் வேஷத்தைத் தரித்து, அதன் பலனை மறுதலிப்பார்கள் என்று நாம் நாளைக் குறித்து அவர் கூறியுள்ளார். வெளிப்புறமாக கிறிஸ்துவர்கள், ஆனால் உட்புறமோ பொருளாசை, கொடுமைக்காரர், அநீதராக – கல்லறை போல் தோற்றமளிக்கின்றனர். இன்றைய நாளில் இப்படிப்பட்ட காரியங்களை மனிதர்களால் நிதானிக்க முடியாமற்போகிறது. கர்த்தரிடத்தில் உண்மையும்

வைராக்கியமுள்ள சிலர், மாயக்காரர்களாயும், வஞ்சிக்கிறவர்களாயும் முத்திரையிடப்படுகின்றனர். மற்றவர்களோ நேர்மையற்றோராயும், வெள்ளையடிக்கப்பட்ட கல்லறைகளாயும் இருந்து, பூமிக்குரிய அமைப்புக்களின் விக்ரிகர ஸ்தாபனங்களாகவும் அல்லது தயாளமுள்ள கொடையாளர்களாயும் வானளாவ பாராட்டப்படுகின்றனர்.

பரிசேயர்களில் சிலர் தனிச்சிறப்புடைய கல்விமாண்களாயும், திறமையுடையோராயும், நியாயப்பிரமாணம் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளின் போதனைகளில் நன்கு பரிச்சயமுள்ளோராயும் இருந்து, சட்டவல்லுநர்கள் என்ற பாணியில் – நியாயப்பிரமாணத்தில் முனைவர்களாக (Doctors of the law) தங்களை வெளிப்படுத்தினர். இன்றைய நாளில் தெய்வீகத்துவத்தில் முனைவர்கள் (Doctors of Divinity) என்று தங்களுக்கு பட்டங்களை சூட்டிக்கொள்கிறவர்களுக்கு இது ஒத்திருக்கிறது. இயேசு இவர்கள் பக்கமாய் திரும்பிப் பார்த்து, நீங்கள் சாதாரண ஜனங்கள்மேல் துக்கமளிக்கும் பாறங்களை சுமத்துகிறீர்கள், ஆனால் அவற்றை நீங்கள் சுமப்பதில்லை என்று கடிந்துகொண்டார். தேவனுடைய பிரமாணத்துக்கு அப்படிப்பட்ட கடினமான விளக்கங்களைக் கொடுத்து, அப்பாவி ஜனங்களை மனமடிவடையச்செய்தனர் என்ற அர்த்தத்தில் கர்த்தர் பேசினார். ஆயக்காரருக்கும் பாவிக்குக்கும் தனித்தகுதி மற்றும் பூரணமான நிலைப்பாடுகளை ஏற்படுத்தியிருந்து, இவர்களோ அதற்கு இசைவாக ஜீவிக்க முயற்சிசெய்யும் சிந்தைகூட இல்லாதவர்கள். இதன்மூலம் சாதாரண ஜனங்களிடத்தில் குருமார்களாகிய தங்களது பரிசுத்தத்தன்மையை முத்திரையாகப் பதித்து, அதிகம் வணங்குதற்குரியவர்களாக ஜனங்கள் கருதவேண்டும் என்ற சிந்தையை ஏற்படுத்தினர். தங்கள் பிதாக்களே அந்த தீர்க்கதரிசிகளை மரணமடையும்வரை துன்புறுத்திக் கொன்றதை மறந்து, தங்கள் பிதாக்களது அதே ஆவியைப் பெற்றிருந்தும், அந்த பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகளுக்கு கல்லறைகளைக் கட்டினர்.

ஐயோ கேடு! கேடு! கேடு! கேடு!

இயேசு பரிசேயர்களுக்கு எதிராக கேடுகள் உண்டாகும் என தீர்க்கதரிசனம் உரைத்திருந்தாலும், அவர்களை நித்திய ஆக்கினைக்கு உள்ளாவார்கள் என்று சபித்ததாகவோ அல்லது இவ்வகைப்பட்ட கேடுகள் அவர்கள்மீது வரும் என்று தகவலளித்திருப்பதாகவோ நாம் எண்ணிவிடக்கூடாது. தேவன் யூத தேசத்துக்கென்று வாக்களித்திருந்த மாபெரும் ஆசீரை இழக்கப் போகிறார்கள் என்பதே பரிசேயர்க்கான கேடாக உள்ளது. அதாவது மேசியாவின் இராஜ்யத்தில் பிரதானமான வாய்ப்பாகிய சபையாராகும் சிலாக்கியத்தை இழந்தனர் (ஆதி12:3). அந்த

வாக்குத்தத்தம் இஸ்ரவேலருக்கு மட்டுமே பிரதானமாக உரியதாயிருந்தது. அவர்கள் அதற்கு ஆயத்தமாகாதிருந்ததால், அது அவர்களிடமிருந்து எடுக்கப்பட்டு, மற்றொரு இஸ்ரவேலருக்குக் கொடுக்கப்பட்டது. தேவனால் முன்குறிக்கப்பட்டு தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட உத்தம இஸ்ரவேலருக்கு மட்டுமே உரியதாயிருந்த, கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாகும் எண்ணிக்கையை போதுமான அளவு பெற்றிருந்த அவர்கள், அதை அடைந்திருப்பார்களானால், இராஜ்யத்தின் அந்த வாய்ப்பு புறஜாதியாருக்கு சென்றிருக்காது.

மேசியாவுடன் உடன் சுதந்திரராகும் வாய்ப்பை அடைய, யூதர்கள் அனைவருக்குள்ளும் பரிசேயரே அதிக தயைபெற்ற ஸ்தானத்தில் இருந்தனர்; ஆனால் அவர்களோ தாங்கள் எதை இழக்கிறோம் என்று புரிந்துகொள்ளாதிருந்தனர். இயேசு இதை தம் வார்த்தைகளில் வெளிப்படுத்தும்போது; “உங்களுக்கு ஐயோ(கேடு)” என்று அவர்கள் பேரில் பரிதாபப்படும் நோக்கில், இரக்கம் காண்பிக்கும்விதமாக கூறினார். இக்கருத்தை நம் திறவு வசனம் தாங்கியுள்ளது, இயேசு சிலுவையில் மரிக்கும் நேரத்தில் இது தொடர்ந்து செயல்பட்டு, மகா உபத்திரவக் காலத்தை அத்தேசத்தின்மீது வருவித்தது, கிபி 70இல் முழுமையை அடைந்து, அந்தப் பட்டணமும், ஆட்சி அமைப்பு முறையும் முற்றிலுமாக அழிக்கப்பட்டன.

கார்த்தர் இங்கு உரைத்ததுபோல், நீதிமாண்கள் அனைவருடைய இரத்தம் சிந்தப்பட்டதற்கு யூததேசம் இதுவரை ஈடுசெய்யாததால், யேகோவாதேவன் தம் கணக்கை சரிக்கட்ட, மிகுந்த உபத்திரவமாக வெளிப்பட்டது. பரிசேயருடைய மாய்மாலத்தினால், மேசியாவின் இராஜ்யத்தில் அவரோடு உடன்சுதந்திரராவதற்கு தடையை தங்களுக்கு ஏற்படுத்திக்கொண்டதோடல்லாமல், தகவல்கள்பெறும் பொருட்டு பரிசேயரையே நம்பியிருந்த திரளான ஜனங்களும் அதில் நுழைய முடியாதபடி தடையை ஏற்படுத்தினதை அவர்கள் அறிந்திருக்கவில்லை. இயேசு இதை லூக்11:52ம்வசனத்தில் குறிப்பிட்டுப் பேசும்போது; “அறிவாகிய திறவுகோலை எடுத்துக்கொண்டீர்கள், நீங்களும் உட்பிரவேசிக்கிறதில்லை, (மகிழ்ச்சியோடு) உட்பிரவேசிக்கிறவர்களையும் தடை பண்ணுகிறீர்கள்” என்றார். உங்கள் சொந்த நிதானிப்பை நம்பியிருக்கிறவர்களை தவறாக வழிநடத்துகிறீர்கள் என்றார்.

யூதயுகத்தை முடிவுக்கு கொண்டுவந்த மகாஉபத்திரவக்காலம், இந்த சுவிசேஷயுகத்தை முடிவுறச்செய்யும் இன்னும் பரவலாய் சம்பவிக்கவிருக்கும் மகா உபத்திரவக் காலத்துக்கு ஒரு முன்னடையாளமாக அல்லது தீர்க்கதரிசனமாக இருப்பதை வேதமாணவர்கள் பொதுவாக நம்புகிறார்கள். இந்த சுவிசேஷயுகத்தின் முடிவு, நாம் வாழும் நாளிலுள்ள பரிசேயர்களுக்கு கேட்டை வருவிக்கும். அதோடு மட்டுமல்லாமல், தற்கால அமைப்புக்களை அகற்றிப்போடுதலோடு தொடர்புடைய தீமைசெய்வோர் அனைவர்மேலும் உபத்திரவத்தை வருவிக்கும். மேசியாவின் மகிமைநிறைந்த ஆளுகையில், நீதியை ஸ்தாபிக்கும் முற்செயலாக, தற்கால அமைப்புக்கள் கவிழ்க்கப்படுதல் இருக்கும்.